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彰化縣溪湖國小教師公開授課教學活動設計表（教案） 

領域/科目 健康與體育 設計者 陳宥銓 

實施年級 二年級 總節數 共 1 節， 40 分鐘 

單元名稱 我是全能運動員 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

1. 1c-Ⅰ-1 認識身體活動的基本

動作。 

2. 1d-Ⅰ-1 描述動作技能基本常

識。 

3. 2c-Ⅰ-2 表現認真參與的學習

態度。 

4. 2d-Ⅰ-1 專注觀賞他人的動作

表現。 

5. 3c-Ⅰ-1 表現基本動作與模仿

的能力。 

6. 3d-Ⅰ-1 應用基本動作常識，

處理練習或遊戲問題。 

7. 4c-Ⅰ-2 選擇適合個人的身體

活動。 

8. 4d-Ⅰ-1 願意從事規律身體活

動。 

核心 

素養 

總綱： 

1.A1 身心素質與自我精進 

2.B3 藝術涵養與美體素養 

3.C2 人際關係與團隊合作 

領綱： 

1.健體-E-A1 具備良好身體

活動與健康生活的習慣，

以促進身心健全發展，並

認識個人特質，發展運動

與保健的潛能。 

2.健體-E-B3 具備運動與健

康有關的感知和欣賞的基

本素養，促進多元感官的

發展，在生活環境中 培養

運動與健康有關的美感體

驗。 

3.健體-E-C2 具備同理他人

感受，在體育活動和健康

生活中樂於與人互動、公

平競爭，並與團隊成員合

作，促進身心健康。 

學習內容 

1. Aa-Ⅰ-1 不同人生階段的成長

情形。 

2. Bc-Ⅰ-1 各項暖身伸展動作。 

3. Cb-Ⅰ-1 運動安全常識、運動

對 

身體健康的益處。 

4. Cb-Ⅰ-2 班級體育活動。 

5. Ga-Ⅰ-1 走、跑、跳與投擲遊

戲。 

6. Hc-Ⅰ-1 標的性球類運動相關

的簡易拋、擲、滾之手眼動作協

調、力量及準確性控球動作。 

議題 

融入 

實質內涵 

1. 性 E13 了解不同社會中的性別文化差異。 

2. 人 E3 了解每個人需求的不同，並討論與遵守團體的規則。 

3. 人 J3 探索各種利益可能發生的衝突，並了解如何運用民主審議 方

式 及正當的程序，以形成公共規則，落實平等自由之保障。 

所融入之

學習重點 

1. 2d-V-3 體會運動與社會、歷史、文化之間的互動關係，並尊重其發展。 

2. 2c-I-1 表現尊重的團體互動行為。 

表 A-1（授課者填寫） 
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3. 2c-Ⅱ-1 遵守上課規範和運動比賽規則。 

4. 2c-Ⅲ-1 表現基本運動精神和道德規範。 

與其他領域/科目

的連結 

數學：數數、一百以內的數、基本加法、基本減法、基本幾何圖形。 

生活：尊重他人、包容他人、鼓勵他人、團隊合作、運動精神 

教材來源 自編 

教學設備/資源 繩梯、呼拉圈、籃球、飛盤、跳繩、三角錐。 

學習目標 

1.能學好簡易的繩梯步伐。 

2.能學好簡易的籃球運球。 

3.能學好 S 形跑步。 

4.能學好簡易的飛盤擲準。 

5.能學好一迴圈跳繩。 

6.能養成運動習慣。 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 

(分) 
備註 

一、準備活動 

教師：準備器材：繩梯、呼拉圈、籃球、飛盤、跳繩、三角錐。 

學生：著運動服裝、帶水。 

1.引起動機： 

  示範進階的繩梯步伐運動，引起學生注意力，藉此鼓勵學生

認真學習。 

二、發展活動 

1.帶動熱身操                               

2.教師示範教學： 

(1)活動名稱：我是全能運動員 

(2)教學流程：闖關活動分為 5 關，第 1 關繩梯、第 2 關籃球運

球、第 3 關 S 形跑步、第 4 關飛盤擲準、第 5 關一迴圈跳繩，

組成ㄇ字型(如附錄所示)的闖關活動。 

3.學生練習：從第 1 關至第 5 關完整的練習，教師從旁指導。 

4.分組比賽：分成二組，每組 14 位，共 28 位。 

5.評分標準： 

(1)依各組比賽完成時間做基準。 

(2)各組減少時間：動作完整者，每人減少 2 秒鐘。 

(3)總成績依各組完成時間減掉各組減少時間，總時間較少者為 

勝方。 

三、綜合活動 

1.學生分享 

2 教師評語 

3.交待事項 
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註 1：學生練習時，

動作熟練者，得指導

動作未熟練者。 

 

註 2：學生動作完整

度由教師依據全班同

學常模評出表現相對

較完整者，予以納入

時間減少者，每人 2 

秒鐘，每組不限人

數。 

試教成果：（非必要項目） 

參考資料：自編 

附錄：                  ①        ②         ③ 

起 

點 

終 

點           

                       

註 1：①繩梯 ②籃球置放區 ③(△)三角錐置放區 ④飛盤置放區 ⑤飛盤擲準目標區 ⑥跳繩

置放區 

註 2：動線說明：第二關籃球運球右去左回如實線箭頭所示；第三關 S 形跑步如虛線箭頭所

示。 

          

 

表 A-2（授課者填寫） 

 

④ ④ ④ ⑤ ⑥ 
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彰化縣溪湖國小教學觀察前會談紀錄表（說課） 

授課者姓名：  陳宥銓  教學年/班：二乙 教學領域： 健康與體育  

課程/單元主題：我是全能運員                                                             

觀 課 者：                    觀察前會談時間：                           

 

 

一、 學習表現： 

1. 1c-Ⅰ-1 認識身體活動的基本動作。 

2. 1d-Ⅰ-1 描述動作技能基本常識。 

3. 2c-Ⅰ-2 表現認真參與的學習態度。 

4. 2d-Ⅰ-1 專注觀賞他人的動作表現。 

5. 3c-Ⅰ-1 表現基本動作與模仿的能力。 

6. 3d-Ⅰ-1 應用基本動作常識，處理練習或遊戲問題。 

7. 4c-Ⅰ-2 選擇適合個人的身體活動。 

8. 4d-Ⅰ-1 願意從事規律身體活動。 

二、 學生經驗： 

1.大部份的學生能具備跑、跳、擲的能力，只有少部份學生協調性較差，導致學習表現

較差。 

三、 教學活動： 

1.引起動機：示範進階的繩梯步伐運動，引起學生注意力，藉此鼓勵學生認真學習。 

2.發展活動：①帶動熱身操。②教師示範教學：闖關活動分為 5 關，第 1 關繩梯、第 2 關籃球運

球、第 3 關 S 形跑步、第 4 關飛盤擲準、第 5 關一迴圈跳繩，組成ㄇ字型的闖關活動。③學生練

習：從第 1 關至第 5 關完整的練習，教師從旁指導。④分組比賽：分成二組。⑤評分標準：總成

績依各組完成時間減掉各組減少時間，總時間較少者為勝方。 

3.綜合活動：①學生分享。②教師評語。③交待事項。 

4.學生學習策略： 

①1-1-1-1 能區辨環境中訊息的來源管道，如：聽覺、視覺訊息等。 

②1-1-1-4 能選擇專注於某一個學習的焦點，如：老師的示範動作。 

③1-1-2-3 能反覆練習相同動作，增加熟練度。 

④1-1-3-2 能標記學習材料的重點，如數數、方向。 

⑤1-1-4-1 能摘要口語說明的重點，如：指令、步驟。 

⑥2-1-1-1 能表達出學習對自己的益處。 

⑦2-1-2-3 能遵守特定學習項目的規範，如：運動規則。 

⑧3-1-2-1 能運用多感官學習（如：視、聽、觸、動等） 

⑨3-1-2-4 能主動發問（如：向老師或同學請教） 

⑩3-1-3-2 能確認考試的評量內容。 

⑪4-1-1-1 能表達自己學習的內容。 

四、 學習評量： 

實作評量 

表 B（授課者填寫） 
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說課照片 
 

 
 

教師在進行說課的情形 教師在進行說課的情形 

  

教師在進行說課的情形 教師在進行說課的情形 
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彰化縣溪湖國小教學觀察紀錄表（觀課）  

授課者 陳宥銓 班級   二年乙班 日期   111 年 3月 8日 

領域/單
元 健體/我是全能運動員 觀課

者 謝丙南 

觀察參考項目 
極
推
薦 

良
好 

達
標 

未 
呈 
現 

摘要敘述 

A 
教
學
態
度 

1.教學態度認真負責 √    

1. 教師親自示範 
2. 能事先布置場地 

2.具有高度教學熱忱 √    

3.事先做好教學準備 √    

B 
教
學
活
動 

1.能擬定具體明確之教學目標 √    

1. 能於學生練習時
根據學生個別差
異適時指導 

2. 練習時間較長，實
際闖關時間略顯
不足 

3. 常用口頭鼓勵 
4. 教學及示範時多

次確認學生了解
教學內容 

2.能依據目標，適切設計教學內容 √    

3.教學過程能掌握教學目標 √    

4.教學過程能適切分配教學時間  √   

5.能運用適切的教法協助學生學習 √    

6.教學活動之設計合理且流暢  √   

7.能適時鼓勵學生的良好表現 √    

8.能關注學生學習時的個別差異  √   

9.能善用發問技巧鼓勵學生積極學習 √    

C 
學
習
反
應 

1.學生對學習的內容有高度興趣 √    

1. 學生能積極參與
活動 

2. 學生練習後大部
分能正確進行闖
關 

2.學生學習時的態度認真積極 √    

3.學生的學習有具體的成效  √   

4.學生的學習能表現出思考及創造行為    √ 

D 
溝
通
技
巧 

1.能專注傾聽學生的學習反應 √    
1. 能即時回應學生

提問 
2. 動作示範、口頭說

明均清晰明確 

2.能具體、明確、清晰地做口語的表達 √    

3.運用肢體語言，形成良好的師生互動 √    

E 
學
習
評
量 

1.能妥善用評量學生是否達成學習目標 √    1. 設計闖關關卡，確
實評量學生學習
狀況 

2. 能依時間調整評
量進行方式 

2.能掌握評量的時機  √   

 

表一（觀課者填寫） 
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觀課照片 
 

  

學生在做體操的情形 授課教師在說明活動內容的情形 

  

學生在進行練習的情形 學生在進行練習的情形 

  

學生在進行比賽活動的情形 授課教師在進行講評的情形 
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彰化縣溪湖國小教學觀察後會談紀錄表（議課） 

觀察後會談時間： 111/3/16                      會談地點：  辦公室                     

授
課
者
的
「
亮
點
」 

1、課程活動設計豐富 

2、教師示範及說明清楚明確 

 

 

 

 

 

觀
課
者
的
「
收
穫
」 

1、結合不同單元課程，設計統整性活動，增加課程變化，增進學生學習動機 

 

 

 

 

 

給
授
課
者
的
「
回
饋
」 

1、因活動項目較多，可考慮調整為兩節課進行，讓學生有充分練習時間和闖關時間 

 

 

 

 

 

 

表二（觀課者填寫） 
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議課照片 
 

  

授課教師與觀課教師在進行議課的情形 授課教師與觀課教師在進行議課的情形 

 
 
 


